

中共黑龙江省委机关报

2026年2月11日 星期三

乙巳年十二月廿四

第26100期 今日8版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

## 在中国式现代化征程上建功立业

习近平总书记北京市考察时的重要讲话凝聚奋进力量

□新华社记者

“过年对老百姓来说是大事”“确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过好年”，马年春节即将到来之际，习近平总书记2月9日至10日在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

暖心的话语，深情的祝福，给各地干部群众带来关怀和温暖，也激发大家拼搏

奋进的信心和力量。大家表示，“十五五”开局之年，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，激发万马奔腾的活力，保持马不停蹄的干劲，在中国式现代化征程上建功立业，续写中国奇迹新篇章。

以创新为高质量发展赋能

9日上午，习近平总书记来到位于北京亦庄的国家信创园考察。“习近平总书记强调，建设社会主义现代化强国，关键

在科技自立自强。这激励我们要发挥好自身优势，把科技创新这篇文章做好。”现场聆听总书记讲话，北京经济技术开发区工委书记孔磊心潮澎湃。

“我们要发挥亦庄制造业和服务业协同发展特长，抓好战略性新兴产业、统筹教育科技人才一体发展，尤其做好人才服务工作，把亦庄建成北京新质生产力发展的典范区。”孔磊说。

(下转第三版)

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在东城区隆福寺街区考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。 新华社记者燕雁摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福！祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安！  
2月9日至10日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下，深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄的国家信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自强，北京要发挥自身优势，在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀，发扬奋斗精神，在中国式现代化征程上建功立业。



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时，同老人们亲切交流。 新华社记者谢环驰摄

在银龄老年公寓，习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里，一些老人正在写春联和福字，习近平来到他们中间，欣赏他们的创作，勉励他们老骥伏枥、老有所为，祝他们健康长寿、春节快乐。

街道上，京西太平鼓表演欢快热闹。看到总书记来了，现场群众热情欢呼叫好。习近平向北京市民、向全国各族人民拜年。他说，今天是北方的“小年”，我特地来同大家一起“过大年，迎新年”。看到这里熙熙攘攘、喜气洋洋，年味很浓、年货充足，感到很高兴。过年对老百姓来说是大事，各级党委和政府要切实抓好民生保

障和安全生产，确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年。

考察期间，习近平听取北京市委和市政府工作汇报，对北京各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。北京要深入贯彻党的二十届四中全会精神，落实党中央确定的城市战略定位，精准务实推动经济社会发展，确保率先基本实现社会主义现代化取得决定性进展，努力在全国发挥示范作用。

(下转第三版)

## 省委常委班子召开2025年度民主生活会暨中央巡视整改专题民主生活会

许勤主持并作总结讲话

本报10日讯(记者李国玉)按照党中央部署要求，10日，省委常委班子用一天时间召开2025年度民主生活会暨中央巡视整改专题民主生活会，以中共中央政治局民主生活会为标杆，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实习近平总书记在中央政治局民主生活会上、在听取二十届中央巡视省(区、市)情况汇报时、在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，全面贯彻党的二十届四中全会精神，锲而不舍落实中央八项规定精神，不折不扣抓好中央巡视反馈问题整改，推进作风建设常态化长效化，以优良作风凝心聚力、真抓实干，奋力开创中国式现代化龙江新局面。

省委书记许勤主持会议并作总结讲话。省人大常委会、省政协党组主要负责同志列席。许勤在总结讲话中指出，这次民主生活会开得很有成效，大家坚持政治站位，批评和自我批评开门见山、畅所欲言，红脸出汗有辣味，体现了严肃党内政治生活的要求、对党和国家事业负责的态度，体现了强化党的创新理论武装的政治高度，体现了全面从严治党的政治自觉，体现了大局观

念和使命担当，体现了真诚相互批评、深刻自我批评的要求，为新时代新征程全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署、推动龙江全面振兴谈心谈话，深入查摆突出问题，剖析典型案例，认真撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

许勤强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年，要认真落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署，扎实推进各项事业发展。省委常委同志要筑牢“笃信”根基，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上当好表率，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，严守党的政治纪律和政治规矩，严格执行省委关于坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导《若干规定》，坚决扛好中央巡视反馈问题整改，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要锤炼“务实”作风，在真抓实干、造福人民上当好表率，树立和践行

正确政绩观，把为民造福作为最大政绩，用心用情办好就业、教育、医疗、养老、托育等领域民生实事，让发展成果更多更公平惠及龙江人民。坚持重实干求实效，尽心竭力把党中央确定的目标、部署的任务一件一件完成好，以实干实绩贡献国家、振兴龙江、造福人民。要发扬“担当”精神，在推动高质量振兴发展上当好表率，坚决扛起维护国家“五大安全”、建好建强“三基地一屏障一高地”、实现全面振兴全方位振兴重大使命任务，把“十五五”规划部署和开局之年目标任务贯通起来，科学谋划分管领域和地方的改革发展任务，凝心聚力推动发展，勇于攻坚克难，发扬斗争精神，守牢安全底线，推动“十五五”开好局起好步。要强化“自律”意识，在廉洁从政、干净干事上当好表率，坚决扛起管党治党政治责任，坚定不移推进全面从严治党，把严的标准、严的要求贯穿始终，推进作风建设常态化长效化，保持反腐倡廉态势，营造良好政治生态。要带好头、当好榜样，自觉按制度规矩办事，带头落实民主集中制、议事决策规则，坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，从严管好身边人身边事，切实做到自身正、自身净、自身硬。

## 李平入选“最美高校毕业生”名单

本报10日讯(记者董新英)为深

入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，展现广大高校毕业生立志做新时代好青年、为中国式现代化挺膺担当的青春风采，10日，中央宣传部、人力资源和社会保障部联合发布“最美高校毕业生”名单，全国仅9人获此殊荣，我省绥化市安达市任民义务教育学校教师李平入选。《闪亮的名字——最美高校毕业生发布仪式》现场播放了“最美高校毕业生”先进事迹的视频短片，多角度讲述了他们的学习、工作方法以及生活感悟。

感悟。

李平1993年出生，2016年，走出校园的李平怀着满腔热忱，以特岗教师的身份投身于农村教育事业中。用音乐点亮乡村学生成长梦想，组建“村里的孩子”音乐班。音乐班的标志由字母C和一只小鸟组成，寓意着村里的孩子能够像鸟儿一样展翅飞翔。李平和同事张雨，带领一批又一批“村里的孩子”，歌唱家乡，歌唱梦想，原创的歌曲一首接一首，走出校园，漫过家乡的田野，走上一个又一个闪耀的舞台。

(下转第二版)

(下转第二版)

(下转第二版)

过了小年 迎大年



2月10日，北方小年，为迎接新春佳节的到来，哈尔滨市道外区南三道街悬挂了近千盏红灯笼，喜庆气氛浓厚。在一排排大红灯笼下面，有的游客在拍照，有的游客在观赏风景。 本报记者苏强摄

冰天雪地也是金山银山

“亚冬回响”系列报道之五

装备突围：从“制造”到“智造”

详见第二版

新春走基层

240小时的冰雪邂逅

“港湾”暖童心 陪伴抵星河

详见第二版